

Отзыв

о диссертационном исследовании Озер Саяны Прокопьевны на тему «Структурно-семантическая соотносимость лексики одежды в русском и английском языках», представленном на соискание учёной степени кандидата филологических наук, по специальности: 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

В настоящее время, когда остро стоит вопрос межкультурной коммуникации и взаимопонимания, всё большую популярность обретают представления, восходящие к идеям В. фон Гумбольдта и получившие свою формулировку в рамках знаменитой гипотезы Сепира-Уорфа, в соответствии с которой язык и образ мышления взаимосвязаны, что является концептуальной основой данного диссертационного исследования.

Диссертационное исследование Озер Саяны Прокопьевны «Структурно-семантическая соотносимость лексики одежды в русском и английском языках» посвящена комплексному структурно-семантическому сопоставлению лексики одежды в русском и английском языках.

Актуальность работы определяется большим интересом общества к истории костюма, проявляющимся в последнее время, что находит отражение в различных дисциплинах. Одновременно умножается и число лингвистических научных работ о лексике одежды, отличающихся друг от друга выбранной темой, поставленными проблемами, задачами и выводами, а также методологией, жанром изложения, объёмом исследования и характером материала. Диссертационная работа включает в себя названия отдельных предметов одежды, её всевозможные виды и подвиды, а также специализированный вокабулярный терминов, связанных с её проектированием, производством и реализацией.

В работе предложены методы эмпирического принципа, опирающиеся на опыт и факты. Диссертант применяет различные методы: метод интроспекции, статистический метод, корпусный метод, таксономия, сравнительный и сопоставительный, метод компонентного анализа, перефразирование, описание значений слова посредством субъективно выделяемых минимальных компонентов смысла.

Исследование основывалось на теории и методологии языковедения, изложенные в трудах ряда учёных: Н. Д. Андреева, В. Д. Аракина, О. А. Корнилова и др. учёных-лингвистов.

Диссертационное исследование состоит из введения, трёх глав, заключения, библиографии (198 научных источника), списка иллюстративного материала, трёх приложений, списка сокращений и условных обозначений. Научное исследование оснащено 6 диаграммами и 6 таблицами. Объём работы – 245 страниц компьютерного набора.

В первой главе и Введении, помимо постановки задачи, представлен весьма широкий обзор исследований как в области структурно-семантического анализа лексики одежды, так и в сравнительно-сопоставительном аспекте с привлечением максимального количества лексических единиц в русском и английском языках.

Вторая глава посвящена способам образования лексики одежды в рассматриваемых языках, которая состоит из трёх разделов. Первый рассказывает о морфологических способах словообразования; второй раздел – о морфолого-синтаксическом способе словообразования, где анализируются различные морфолого-синтаксические способы словообразования, такие как безаффиксальный, словосложение, компрессивное словообразование, композит с редупликацией; третий раздел посвящён лексико-синтаксическому способу словообразования, при котором новые слова возникают в результате сращения в одну лексическую единицу целого сочетания слов.

В третьей главе рассмотрены некоторые семантические аспекты вестиментарного вокабулярия как доказательства лингвистической системности лексики одежды, а также перенос номинации по двум направлениям, связанным с мировоззрением: метафорическому и метонимическому. Данная глава состоит из двух разделов. Цель главы – проанализировать некоторые семантические аспекты, а именно метафоризацию и метонимию, чтобы обосновать системность рассматриваемой лексики.

Однако диссертационное исследование не лишено также некоторых недостатков, таких как орфографические и технические ошибки в тексте, соответствия при подборке примеров на английском и русском языках.

В то же время следует отметить, что вышесказанные замечания несколько не снижают научную ценность диссертационного исследования.

В целом диссертация Озер Саяны Прокопьевны является комплексным исследованием. Поставленные задачи последовательно раскрываются в трёх главах работы, соблюдается логика исследования от общих подходов к сущности каждого поставленного вопроса по разделам, работа выполнена на высоком научном уровне, отвечающая требованиям ВАК, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – «Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание».

Зав. кафедрой Теории и практики английского языка

Худжанского государственного университета

им. акад. Б.Гафурова

к.ф.н. доцент

Юсупова Мунира Алихановна



Адрес: г.Худжанд, проспект Мавлонбекова 1,

главный корпус: (3422)6-52-73, 992 92 718 44 54

факс:6-75-11

e-mail: hgu-rector@khujandi.com

Подпись Юсуповой М.А. заверяю,

начальник отдела кадров ХГУ им.Б.Гафурова Ашрапова З.Н.



14.11.2016